Na poczatek granice funkcji, zadania zeskanowane ze zbioru dla szkot §rednich (nie ma tu
zadnych granic specjalnych). Prosz¢ te zadania potratowac jako rozgrzewke, mam nadzieje,
ze z wigkszos$cig nie powinno by¢ problemow. Kazdy robi tyle przyktadéw ile jest mu
potrzebne. Zadan i przyktadow jest duzo.

Zad 1: Nie ma tu zadnych symboli nieoznaczonych, po prostu wystarczy wstawic:
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W kolejnych zadaniach symbole nieoznaczone si¢ juz pojawiaja, jednak wystarczy zrobi¢
rozktad wielomian6w na posta¢ iloczynowa w liczniku i mianowniku i odpowiednio
poskracac:
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W kolejnych dwoch zadaniach nadal pojawiajg si¢ symbole nieoznaczone, ale tym razem sg
jeszcze pierwiastki. Ale pamigtamy, ze pierwiastki to dla nas nie problem (wzor skroconego
mnozenia).
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1.5. Oblicz granice:

N2x+7-3 X —x? +4x 4]
(x -2)* +1 .1:4 -x* -2 +2 |

& lim (t+2) —~1 x +x +x+1 |
\' ) == N3-x =2 Cxt4x? —3x =3
(x+D?—(x-1)* _l+x -1

¢) lim S - — |,
0 ,\)x +4_2 3—V,.r +9_

@) lim| & =2 G +2)" "“‘”].
e J2x +16 -4 1-~x+1

fi \/3rf3—3+x‘—2r’+x—2
o x? =3x-2 3-2x+5

l)‘ lim| —

=2

2 Ir___—
x¥+d4x? +5x 42 1-+2x 45
V5-2x -3 x¥—2x% -3x+2

W kolejnym zadaniu nalezy wykazacé, ze nie istnieja granica w podanym punkcie. Co robimy? Liczymy granice
prawostronng i lewostronng i zauwazamy, Ze te granice nie sg sobie rowne. (A przeciez pamigtamy, ze rownosé
granicy lewostronnej i prawostronnej funkcji w punkcie jest warunkiem koniecznym i wystarczajgcym istnienia
granicy w punkcie).

1.6. Wykaz, 7e nie istnieja granice:

2 =|x| . q'_'l'-l-S-'Z

.2 d) lim X222,
a) }rl_l;Ilf]l = " ==l |1 4x|

. x* —5x +6]

¥ 1

b) lim , ¢) lim ;
}t-'ﬂllx'+x = xt -4
2_4

-1 R .

c) l'l-lﬁqﬂrl’ 2 x? 4x =2

Teraz zaczynajg si¢ granice niewtasciwe (wynik prawdopodobnie wyjdzie plus lub minus nieskoficzono$¢).
Tam gdzie pisze ,,zbadaj” nalezy liczy¢ granice prawo i lewostronne:
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1.9. Zbadaj, czy istnieja granice. Jesli tak, to je oblicz.
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1.10. Zbadaj, czy istniejg granice. Jesli tak, to je oblicz.
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Teraz granice gdy x dazy do nieskonczonosci (plus albo minus). Wylaczamy x w najwyzszej
potedze, a pdzniej juz powinno by¢ tatwo:
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